

Univerzita ve „městě tří řek“

Radovan Dávid, Jaromír Tauchen*

ANOTACE:

Tento příspěvek podává stručnou informaci o právnické fakultě univerzity v Pasově (SRN), která patří k nejlépe hodnoceným v celém Německu a vzhledem k tomu, že město Pasov je situováno nedaleko hranic s Českou republikou, nabízí jeho univerzita českým studentům ideální podmínky pro vědeckou práci.

Mezi jednu z příjemných povinností interního studenta doktorského studijního programu náleží absolvování studijního výzkumného pobytu na univerzitě v zahraničí. Zahraniční pobyt tak tvoří jednu z důležitých a nepostradatelných součástí akademického vzdělání. Za finanční podpory poskytnuté v rámci rozvojového projektu Masarykovy univerzity 2007 – pro podporu konkurenceschopnosti doktorských studentů jsme absolvovali krátkodobý výzkumný pobyt na uni-

verzité v Pasově ve Spolkové republice Německo. Protože náš pobyt po všech stránkách splnil a v mnoha ohledech předčil naše očekávání, rozhodli jsme se touto cestou představit pasovskou univerzitu, aby i jiní studenti mohli využít výhod, které tato univerzita nabízí.

Tento příspěvek by tak proto mohl být zajímavý především pro české studenty právnických fakult, kteří by se zde rozhodli absolvovat výměnný či výzkumný pobyt za účelem dokončení diplomové, rigorózní či disertační práce nebo LL.M. studium.

Pasovská univerzita poskytuje ideální podmínky pro výzkumnou práci, neboť univerzitní knihovna obsahuje velké množství zahraniční, především v anglickém jazyce psané literatury, čehož lze velmi dobře využít v případě zhotovení práce zabývající se komparací evropských i mimoevropských právních řádů či právních institutů.

* Mgr. Bc. Radovan Dávid, Autor je asistentem na Katedře občanského práva Právnické fakulty Masarykovy Univerzity, Brno
Mgr. et Bc. Jaromír Tauchen, LL.M.Eur. Integration (Dresden), Autor je interním doktorandem na Katedře dějin státu a práva Právnické fakulty Masarykovy Univerzity, Brno

Nedaleko českých hranic rozkládající se a tudíž pro českého studenta snadno dostupná univerzita v Pasově bude v příštím roce slavit 30. výročí od svého založení. Ačkoliv patří k jedné z nejmladších univerzit v Německu, může se pochlubit dlouhou tradicí sahající až do roku 1622. Dnes studuje na 5 fakultách (právnícké, katolicko-teologické, filosofické, podnikového a národního hospodářství, matematické) bezmála 8 tisíc studentů. Z tohoto počtu je 1700 studentů zapsáno na právnícké fakultě čítající v současnosti 16 kateder. Všechny fakulty jsou situovány v univerzitním kampusu nacházejícím se v bezprostřední blízkosti centra města a idylicky se táhnoucím podél břehu řeky Innu. Univerzita se vyznačuje jak krátkými vzdálenostmi mezi jednotlivými budovami, tak i osobními kontakty mezi studenty a jejich pedagogy.

Ale nejen univerzita, nýbrž i samo město Pasov zaručují příjemný studijní pobyt. Padesátitisícové historické město „na soutoku tří řek“ rozkládající se na hranici s Rakouskem okouzlí každého svými úzkými uličkami a starým městem.

Pasovská univerzita nabízí právě v takovém „masovém“ studijním odvětví jako je právní věda všechny výhody, které s sebou přináší menší univerzita. Ve srovnání s ostatními univerzitami nejsou posluchárny

beznadějně přeplněny, knihovny jsou vybaveny v potřebném rozsahu a velikost seminárních skupin umožňuje plnit skutečný účel semináře, v čemž lze možno spatřit asi největší rozdíl ve srovnání se systémem výuky na právníckých fakultách v České republice.

Univerzita v Pasově, zvláště pak její právnícká fakulta se v posledních letech pyšní svými čelními umístěními v žebříčku hodnocení německých univerzit a předstihla tak i nejstarší a nejznámější univerzitu v Heidelbergu. Ceněn jest především přístup univerzity, která za pomoci inovací přizpůsobila vysokoškolské vzdělání potřebám praxe. Právě pověst univerzity přispívá k tomu, že její absolventi jsou na trhu práce v Německu velice žádaní.

Pro české studenty právníckých fakult se jeví jako atraktivní především nabídka LL.M. programu německého práva určeném pro právnické, které své studium absolvovali mimo Německo a nabídka LL.M. programu „evropské právo“.

Jak již bylo výše několikrát zdůrazněno, nabízí pasovská univerzita „nadstandardní“ podmínky pro vědeckou práci a proto uskutečnění výzkumného pobytu lze na této bavorské univerzitě jen doporučit.

Více informací naleznete na internetu na adrese: <http://www.uni-passau.de/>.